



习近平在第三次中央新疆工作座谈会上强调

坚持依法治疆团结稳疆文化润疆富民兴疆长期建疆 努力建设新时代中国特色社会主义新疆

李克强主持 栗战书王沪宁赵乐际韩正出席 汪洋讲话

据新华社电 第三次中央新疆工作座谈会9月25日至26日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。习近平强调,当前和今后一个时期,做好新疆工作,要完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住新疆工作总目标,依法治疆、团结稳疆、文化润疆、富民兴疆、长期建疆,以推进治理体系和治理能力现代化为保障,多谋长远之策,多行固本之举,努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进步、安居乐业、生态良好的新时代中国特色社会主义新疆。

李克强主持会议。栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。汪洋作总结讲话。

习近平在讲话中指出,第二

次中央新疆工作座谈会以来,经过各方面艰辛努力,新疆工作取得了重大成效。新疆经济社会发展和民生改善取得了前所未有的成就,各族群众的获得感、幸福感、安全感不断增强。一是经济发展持续向好。2014年至2019年,新疆地区生产总值由9195.9亿元增长到13597.1亿元,年均增长7.2%。一般公共预算收入由1282.3亿元增长到1577.6亿元,年均增长5.7%。基础设施不断完善,所有地州市迈入高速公路时代。二是人民生活明显改善。2014年至2019年,新疆居民人均可支配收入年均增长9.1%。建成农村安居工程169万余套、城镇保障性安居工程156万余套,1000多万群众喜迁新居。城乡

基本公共服务水平不断提升,社会保障体系日趋完善,实施全民免费健康体检,农牧区医疗设施条件明显改善,乡镇卫生院和村卫生室标准化率均达100%,居民基本医疗保险参保率达到99.7%。三是脱贫攻坚取得决定性成就。2014年,新疆共有建档立卡贫困人口77.9万户、308.9万人,贫困村3666个,贫困县32个。截至2019年,新疆累计脱贫292.32万人,退出3107个贫困村、摘帽22个贫困县,贫困发生率由2014年的19.4%降至1.24%。其中,南疆4地州累计脱贫251.16万人,退出2683个贫困村、摘帽16个贫困县,贫困发生率由2014年的29.1%降至2.21%。“两不愁三保障”突出问

题基本解决,贫困家庭义务教育阶段孩子因贫失学辍学实现动态清零,贫困人口基本医疗保险、大病保险参保率均达100%,易地扶贫搬迁任务全面完成,贫困群众生产生活条件得到大幅改善。四是中央支持和全国对口援疆力度不断加大。2014年至2019年,中央财政对新疆自治区和兵团转移支付从2636.9亿元增长到4224.8亿元,年均增长10.4%,6年合计支持新疆2万多亿元。19个援疆省市全面加强全方位对口支援,累计投入援疆资金(含兵团)964亿元,实施援疆项目1万余个,引进援疆省市企业到位资金16840亿元,中央企业投资超过7000亿元。总的看,新疆呈现出社会稳定、人民安居乐业的良好局面,为迈向长

治久安奠定了坚实基础。事实充分证明,我国民族工作做得是成功的。这些成绩的取得,是党中央坚强领导的结果,是全党全国人民共同奋斗的结果,也凝聚着新疆2500多万各族儿女的智慧和汗水。习近平代表党中央,向参与和支持新疆工作各条战线的同志们,向新疆各族群众,向在基层一线辛勤工作的广大干部职工,表示诚挚的问候。

习近平强调,党的十八大以来,党中央深化对治疆规律的认识和把握,形成了新时代党的治疆方略,坚持从战略上审视和谋划新疆工作,坚持把社会稳定和长治久安作为新疆工作总目标,坚持以凝聚人心为根本,坚持铸牢中华民族共同体意识,坚持我国宗教中国化方向,坚持弘扬和

培育社会主义核心价值观,坚持紧贴民生推动高质量发展,坚持加强党对新疆工作的领导。实践证明,新时代党的治疆方略完全正确,必须长期坚持。全党要把贯彻新时代党的治疆方略作为一项政治任务,在完整准确贯彻上下功夫,确保新疆工作始终保持正确政治方向。

习近平指出,保持新疆社会大局持续稳定长期稳定,要高举社会主义法治旗帜,弘扬法治精神,把全面依法治国的要求落实到新疆工作各个领域。要全面形成党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的社会治理体制,打造共建共治共享的社会治理格局。

(下转A04版)

全网“云”赏桂城活力夜色

央视新闻大型直播《夜游中国,打卡南海》展示南海“夜经济”复苏全景图

珠江时报讯(记者/曾蓉 通讯员/杜建新 吴子棋)灯光璀璨的灯湖新夜景,香气袅袅的商圈“烟火气”……昨晚,“央视新闻”客户端大型直播《夜游中国,打卡南海》聚焦南海中心城区桂城,与全国、全网同赏桂城的夜色、夜宴、夜购的精彩,描绘了一幅桂城“夜经济”复苏全景图。

登上魁星阁,高位俯视灯湖月色。一路向北,创投小镇的光影变幻,桂澜路千米商贸长廊的热闹精彩,企业总部、产业载体勾勒的“城际线”,夜色下的千年古郡焕发出新时代的光彩,央视新闻镜头带着全国、全网观众观赏桂城活力夜色。

直播中最精彩的要数千灯湖的新夜景,以市民广场为核心,“环湖”楼宇外墙随着节奏的跳动,利用灯光技术把佛山的地域文化与山、水、城糅合在一起,展现佛山南海功夫、南海的城市形象。远处,住宅与写字楼等建筑

楼体秀通过线条灯、洗墙灯、投光灯,增加顶部天际线照明,营造各式背景展示面,加大城市客厅的户外格局。

夜的魅力除了灯火的守望,还有说不尽的生活与美食。镜头一转,来到中海环宇城,香气袅袅,让人垂涎。商城所在的千灯湖商圈,业态范围较广,有全国零售百强企业超过32家、佛山/南海首店超过20家。大型商业综合体经营面积约60万平方米,店铺数量超800家,商圈2019年总营业额超30亿元、年客流量约4500万人次。

“我们将以千灯湖和怡海湖两大片区为示范点,打造广佛夜间经济集聚地,以夜间经济激发消费新活力,如佛山保利MALL打造水城龙舟基地,南海万科广场改造东街灯光亮化,南舜广场怡海港打造南海夜间活力城,让桂城不仅好看还要好玩,打造具有桂城特色的城市精神,吸引更多



千灯湖新夜景,利用灯光技术展现南海城市形象。

通讯员/谢肖兰 摄

年轻人来就业和创业,这是桂城高质量发展的关键。”桂城街道办事处主任岑灼雄接受采访时表示,努力打造佛山城市客厅,让人

尽享桂城品质高、能量大、性价比超高的“大城资源小城成本”。

“万家灯火夜色美,人民安居乐业,尤其是千灯湖的景观照明

提升工程,大气磅礴,尽显大城气度,希望国庆能到千灯湖亲眼看看美丽的桂城夜景。”观看了直播的市民霍先生充满了期待。

千灯湖艺术教育小镇动工

计划增加优质学位4300个,桂城夏西工业园将崛起一个文化产业集群

珠江时报讯(记者/方婷 通讯员/吴子棋)昨日,桂城千灯湖艺术教育小镇(瀚文广场)暨瀚文外国语学校启动仪式举行,为夏西简池工业区和平稳工业改造拉开序幕。未来,一个囊括千灯湖艺术教育小镇(瀚文广场)、瀚文外国语学校、瀚文景兴商业中心等集优质教育、培训、艺术、文化及休闲体验商业于一体的产业集群将在这里崛起。

桂城街道党工委委员邝颖新介绍,千灯湖艺术教育小镇是

桂城街道2020年村级工业园改造重点项目之一,承载着城乡融合高质量发展的新使命。今年,桂城街道还将加速推进夏南二、夏东涌口、平西桥南等改造项目,打造一批生产、生活、生态“三生融合”的复合型产业社区,变产业园区为产业社区,变生活城区为创新城区。

项目董事副总经理周汉钊介绍,小镇共计占地224亩,总建筑面积约40万平方米,预计总投资约20亿元。改造完成

后将建成一个囊括千灯湖艺术教育小镇(瀚文广场)、瀚文外国语学校、瀚文景兴商业中心等集优质教育、培训、艺术、文化及休闲体验商业于一体的产业集群。

此外,千灯湖艺术教育小镇设计前卫、布局独特、构思新颖,将文化艺术中心、教育培训中心、动漫电竞中心、体育休闲中心、科技研发中心等五大中心有机融合,未来将为夏西和周边群众提供更优质的教育资

源、更丰富的生活配套、更美好的生活环境,成为一个集生产、生活、生态“三生融合”的复合型产业集群。

瀚文外国语学校启动建设,是桂城教育的一大亮点工程。该校是一所集小学、初中于一体的九年一贯制优质民办学校,建筑风格明快、活泼,布局合理,配套设施完善。学校配有恒温泳池、标准运动场、宽敞明亮的礼堂、教学楼、宿舍楼、饭堂、篮球场、羽毛球场等。学校总建筑面积约16

万平方米,预计投入超4亿元,计划设置96个教学班,提供优质学位4300个。

教育是桂城的“金漆招牌”,也是桂城最优质的生产力、最核心的竞争力。据统计,从2016年至2020年,桂城累计投入25.3亿元,完成17所中小学校新建扩建,全部学校均按省一级学校标准建设,提供优质学位近2.5万个。

桂城街道办事处主任岑灼雄等出席启动仪式。

水口水道大桥通车 助力广佛全域同城

珠江时报讯(记者/陈志健 李翠贞 通讯员/朱嘉泳 姚海芳)昨日,南海区水口水道大桥正式通车,该桥是打通里水、大沥以及整个金沙洲板块的交通干线。大桥通车后,从里水金沙半岛小区前往广州浔峰岗地铁站仅3公里,车程可从40分钟缩短至10分钟。这也成为金沙洲板块首条东西直线通道。

南海区委常委、常务副区长蔡汉全及相关区职能部门负责人出席开通仪式。里水镇镇长麦满良,大沥镇党委副书记李柏添分别致辞,表示要着力构建内通外畅、高效便捷的交通网络,使广佛两地人民获得更多实惠。

水口水道大桥于2014年动工,横跨里水、大沥两镇,总长660米。里水上桥一方始于沙涌社区,项目向西通往佛山一环,向东接入浔峰山东路,直达广州地铁6号线总站。该桥由里水楼盘开发商出资建造,修建完毕后无偿移交里水镇政府指定的相关机构统一管理、使用。此次通车,将大大方便一河两岸经济、文化、商贸交流,成为金沙洲板块首条东西直线通道。

大桥开通,受益最大的就是居住在附近的居民。以最近上桥道的金沙半岛小区为例,走水口水道大桥到金沙洲的浔峰岗地铁站仅3公里,耗时约10分钟,较以往走里广路耗时40分钟节省了半个小时。在金沙半岛居住的梁先生高兴不已,他说,小区业主以广佛候鸟为主,去地铁站约12公里,到广州上班要走里广路或者在沙涌上高速,两条路都很塞车,动辄一个小时起步,现在期盼多年的桥终于通了,上班成本大大降低。

水口水道大桥不仅能改善里水、大沥、金沙洲数十万居民的出行,还将为整个区域的产业发展、城市升级提供保障,缓解周边日益增长的交通压力。